

编辑按>>

# 潍坊电网秋季“体检”开始啦

冬季即将来临，为保证全市电网安全度冬，国网潍坊供电公司未雨绸缪，提前做好电网设备的检修维护工作，自九月中旬开始，将利用101天时间，对全市220千伏的24项检修计划和110千伏及以下430多项检修计划所涉及的设备进行检修，全面消除故障隐患，保证为全市人民提供优质可靠的电力供应。

## 新闻短波

“十艺节”期间，国网潍坊供电公司抽调500多名精干人员组成保电工作小组，对涉及保电范围内的供用电设备进行安全隐患排查，发现隐患当场制定整改措施，并明确责任人限期整改，全力确保供电万无一失。  
谭金石

今年秋检，国网安丘市供电公司突出标准化管理，强化施工现场的安全、质量管控，努力打造“放心工程”。  
李文博

近日，在国网昌邑市供电公司接待室，潍坊市、昌邑市总工会的领导，将“山东省劳动关系和谐企业”的奖牌送到了该公司经理手中。  
李恒温

今年电网秋检，国网高密市供电公司涉及2座110千伏变电站、3座35千伏变电站、2条110千伏输电线路、12条35千伏输电线路、37条10千伏配电线路的检修任务。  
栾焕聚

近日，潍坊市表彰命名履行社会责任优秀企业，国网潍坊市寒亭区供电公司榜上有名。  
陈国亮

近日，国网临朐县供电公司分别为该县100多个大企业建立了一本供电服务档案，对他们实行跟踪式服务，受到一致好评。  
王学胜

在秋检工作中，国网寿光市供电公司研究部署了“一个加强、二个严禁、三个坚持、四个落实、五个提高”的工作要求，全面保证秋检安全和质量。  
李斌

国网诸城市供电公司针对辖区内部分特殊客户不方便到营业窗口交纳电费，且缺乏安全用电知识等情况，决定将每月9日、19日和所有法定节假日定为“上门服务日”。  
王晓峰

在今年的秋检工作中，国网昌乐县供电公司要求检修试验人员全面推行现场安全标准化作业，严格执行“两票一卡”及各级人员到位检查制度，坚决杜绝违章现象。  
刘友顺



潍坊电网秋季检修已全面展开，国网潍坊供电公司系统员工奋战在秋检一线，加班加点，安全高效的完成各项工作任务，确保潍坊电网顺利迎峰度冬。图1为国网潍坊供电公司员工对110千伏志远变电站10千伏开关柜进行检修。图2为国网寿光市供电公司安全监察人员在变电站进行不间断巡视监察。图3为国网潍坊供电公司员工对110千伏上圩河变电站的开关操作机构进行维修。图4为国网潍坊供电公司员工对220千伏王家变电站设备紧固螺丝，固定刚安装好的开关。

## 国网潍坊供电公司：秋季检修与优质服务同行

在今年秋检工作中，国网潍坊供电公司统筹考虑基建、技改、大修等各方面工作，并连同营销、配电等部门一同开展工作，进一步减少了客户停电次数，保证了居民客户的供电质量。

为方便广大居民客户，该公司在制定停电计划后，由服务人员通过报纸、网络等媒体将涉及线路检修计划时间、涉及范围内容的停电检修公告下发，并以通知单的形式将停电计划下发到

各居民小区和大型企业，让市民提前安排生产生活用电，避免造成因停电带来的不便。

在检修过程中，该公司还建立秋检设备检修档案，严格实施工作质量追踪制度，加强现场安全监督管理，严格考核秋检停电时间和计划审批手续，合理安排工期，坚决杜绝不必要的重复停电，确保秋检计划顺利进行。

陈晓苏

## 寿光供电：多措并举确保秋检顺利完成

本报讯(颜勇)自10月10日开始，国网寿光市供电公司秋检全面启动。该公司从安全责任、人员调配、物资储备、车辆保养等多方面认真准备，全力以赴，确保秋检顺利完成。

国网寿光市供电公司安全风险评估与现场标准化作业有机结合，严格落实各级安全生产责任制，强化现场督查和反违章工作。通过严格执行现场标准化作业，强化过程管控和三级验收，努力提高设备检修质量；实施状态性检修和常规性检修相结合，加强检修停电计划的针对性；妥善处理秋检与工程施工的关系，按要求全面做好了秋检所需人员、材料、车辆的准备工作。

## 昌乐供电：开展“诊断式秋检”

本报讯(刘友顺)“把35千伏穿墙套管A相多个角度拍一下，过会儿咱们几个先‘会诊’一下。”10月14日，在110千伏马宋变电站检修现场，国网昌乐县供电公司的多名工作人员正在讨论一个疑似故障点。

为保证秋检期间的可靠供电，国网昌乐县供电公司采取“望、闻、问、查”等多种手段，对电网设备取“诊断式秋检”。在实际工作中，该公司提前组织多名经验丰富的技术专家成立了“电网故障诊断小组”，对近5年来电网故障点等数据进行了分析，查看设备带电运行状态，将少停电、局部停电和逐步停电的理念贯穿于工作的始末。

## 昌邑供电：严把秋检安全关

本报讯(李恒温)10月15日，在昌邑110千伏文山站10千伏南庄线停电检修路段，国网昌邑市供电公司安全质量监察部专工与都昌供电所工作人员一道，来到各检修现场，检查督导作业现场安全管理情况，从严查处各类违章行为。

该公司针对今年秋检作业现场多、变电运行操作多等特点，紧盯员工、管理、现场三道秋检安全关口，全面加强安全生产责任制、安全监督防控等制度在一线班组的落实和执行力，要求各级管理人员、各类作业人员按照标准化作业指导书制定的相关安全措施，切实做好作业的全过程监护及与作业安全风险辨识及防护工作。

## 青州供电：“四到位”打造平安秋检

本报讯(王炜)在今年的秋检工作中，国网青州市供电公司重点在培训、监督、责任、宣传四个方面下功夫，确保秋检全程安全进行。

培训到位：公司利用业余时间做好工作负责人及专工秋检现场业务培训；监督到位：组织安全督察队分组深入各个秋检现场，将安全措施细化、量化；责任到位：领导分组包靠秋检现场，落实作业现场各级人员到岗到位制度；宣传到位：周密策划安全宣传形式，在秋检现场悬挂安全标语。

## 安丘供电：多渠道公布停电信息

本报讯(李文博)“10月15日景芝变电站停电检修，停电时间7:30至16:30，请提前做好准备，造成不便敬请谅解。”10月14日，安丘市景芝镇许多用户的手机都收到了这样一条短信。今年秋检，国网安丘市供电公司开辟多种渠道公布停电信息，除电视、报纸、网络发布外，他们广泛利用手机这一介质，通过短信、微信等方式让客户第一时间了解停电信息，提醒广大市民为生产、生活做好充分准备，人性化的服务受到了一致好评。

## 诸城供电：推行“四比”竞赛提升安全管控水平

本报讯(王晓峰)10月15日，在诸城市35千伏朱解变电站施工现场，安全防护围网、安全警示牌全部安放在醒目位置，佩戴工作牌的工作人员有序的进入工作区，这是国网诸城市供电公司在秋检工作中积极开展“四比”竞赛的场景。

秋检开始以来，该公司把加强作业现场安全管控作为工作重点，推出了以比规范、比现场、比执行、比先进为主题的“四比”竞赛的新举措，得分情况在全公司范围内进行通报。对竞赛过程中发现的问题进行深入分析，落实责任加以整改，真正把安全生产目标和压力落实到每一位施工人员。

## 安全督察护航秋检



自电网秋检以来，国网青州市供电公司各检修工作现场出现了由13人组成的安全督察小分队，他们用敏锐的双眼，对各项安全措施进行“鸡蛋里挑骨头”式的检查，避免了事故的发生。图为10月14日，安全督察小分队在35千伏何官变电站督导检查。刘静

## 高密供电：突出“三大举措”确保电网秋检

本报讯(栾焕聚)在今年的电网秋检中，国网高密市供电公司突出检修组织措施、安全措施与技术措施“三大举措”，强化配网检修，对夏季重载设备进行重点检查、维修、消缺；统筹安排实施年度技术改造，电网薄弱环节整治等工

作；实施现场影像采集，切实抓好工作现场各级管理人员的到岗到位落实情况。截止到10月15日，该公司已完成2座110千伏变电站、2座35千伏变电站、2条110千伏线路、10条35千伏输电线路、20条10千伏配电线路的检修任务。

## 寒亭供电：秋检现场叫响“党员品牌”

本报讯(陈国亮)今年秋检期间，国网潍坊市寒亭区供电公司注重叫响“党员品牌”，在秋检现场开展“向党员看齐”活动，促进了秋检安全、质量“双提高”。

为发挥党员队伍在秋检中的先锋模范作用，该公司把“党员先锋岗”融入

到秋检现场，倡导党员在急、难、险、重等工作中打头阵，用看家本领，实施“导师带徒”，开展结对帮扶，影响带动全体参与秋检工作人员提高安全意识，提升作业水平，在作业现场营造了浓厚的“比学赶超”氛围。

## 临朐供电：打造“三化”秋检

本报讯(王学胜)“突出安全，重抓质量，厉行节约，使电网检修达到安全化、质量化、节约化。”10月14日，国网临朐县供电公司秋检提出了这一要求。

该公司围绕“三化”目标，一是严抓管，打造安全型秋检。切实把好开工、转移、间断、收工“四关”，认真举办安全培

训，突出搞好安全危险点预控，保证万无一失。二是严监管，打造质量型秋检。专门成立秋检质量监管小组，跟踪巡视设备、线路检修情况，保证秋检达到标准要求。三是严管控，打造节约型秋检。严格秋检材料发放管控，所需材料专人负责，详细清点核对数目，避免材料浪费。